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ZPRAVODAJ
Horní Čermná

Parta mládežníků a dětí z evange-
lického sboru v Horní Čermné se již 
tradičně po dvacáté třetí vydala na 
týdenní dobrodružství na Zbytov. 
Stejně jako jindy spolu zažili spous-
tu krásných chvil; hráli hry, zpívali, 
tančili, smáli se, modlili se, přemýš-
leli a pomáhali si. A společně také celý 
týden pátrali po ztraceném poháru. 
Dozvěděli se totiž, že tento vzácný 
pohár kdysi dávno ukradli zákeřní 
lupiči, rozebrali si ho a části schovali 
na různých místech po celé Zemi. Děti 
s vedoucími se tedy rozhodli, že po-
mohou tento skvost znovu najít a slo-
žit zpět dohromady. Tak i s pomocí 
studia map procestovali skutečně celý 
svět, než se jim to podařilo, a díky 

tomu poznali spoustu krásných zemí, 
kultur i náboženství. Z jedné země do 
druhé se přemisťovali pomocí spe-
ciálního létajícího koberce a celým 
tímto cestovatelským dobrodružstvím 
je provázel archeolog Lupok. Společně 
s ním doputovali nejprve do Japonska, 
kde hráli sumo zápasy a jedli hůlkami, 
dál do Izraele, kde oslavovali židovské 
svátky. V Egyptě se dostali až k pyra-
midám a ve Francii závodili na Tour 
de France. Prošli severní pól, až nako-
nec v Brazílii konečně získali poslední 
kousek poháru a mohli oslavovat na 
brazilském karnevale. Vrátili se zpět 
domů plni zážitků z Cesty kolem světa 
za 7 dní. 

Ester Kellerová

ZBYTOV 2022
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V roce 2013 jsi převzala sta-
rostovské žezlo po Petru Šila-
rovi, jak těžké to bylo? 

Ačkoli jsem již byla členka zastupitel-
stva a posléze rady, skutečnou práci 
ve vedení obce jsem pocítila opravdu 
až na postu starostky. Prvopočáteční 
naivní představa, že vše budu činiti jen 
pro blaho obce a že mi bude stačit chuť 
a selský rozum se v podstatě obrousila 
poznáním, že existuje zákon o obcích, 
rozpočtová pravidla, povinnosti svá-
zané s dotacemi. V době mého nástupu 
do funkce byly připraveny projekty na 
zateplení školy, školky a sokolovny. K 
nim byly schválené dotace. Za mě se 
dělalo výběrové řízení na dodavatele 
stavby. Tam jsem pochopila zákon o 
veřejných zakázkách a dle mého i jeho 
nesmyslnost, kdy cena je rozhodující 
faktor. Stále si myslím, že je to na-
prostý nesmysl. Dle mého by měl mít 
investor možnost si vybrat podle svého 

Proč ses rozhodla v letošních 
volbách do obecního zastupi-
telstva nekandidovat?

Tak nějak jsem usoudila, že je čas 
odejít. 

Jsi ráda, že sis vyzkoušela prá-
ci ve vedení obce?

Rozhodnutí se pokusit kandidovat na 
starostku bylo v mém životě opravdu 
klíčové. Jsem za něj velice ráda. Práce 
mě naplňovala. Ovšem vysoké tempo 
se nedá dlouhodobě vydržet. A musím 
také pamatovat na své zdraví a svoji 
rodinu.

uvážení firmu, kterou zná nebo zná na 
ni alespoň dobré reference a firmu z 
blízkého okolí. Několikrát jsem se pře-
svědčila, že nejlevnější není nejlepší.

Jak bys zhodnotila své půso-
bení na obci?

To je otázka spíše na občany. Ale když 
se za sebou zpětně ohlédnu, tak dělat 
starostu je krom mnoha starostí, 
ztráty času a soukromí, také krásná 
práce, kterou jsem měla opravdu ráda. 
Plánovat a realizovat věci je fascinu-
jící. Těch 10 let uplynulo velice rychle. 
Hodně mě mrzí, že už nebudu při rea-
lizaci dalších naplánovaných projek-
tů, jako je areál koupaliště, přístavba 
školy s venkovními prostory, chod-
níky, křižovatka u Krčmy, přestavba 
obecního úřadu.

Na jaký zhotovený projekt jsi 
nejvíce pyšná?

Na každý dokončený projekt jsem 
pyšná. Rozhledna Mariánka, zrekon-
struované zastávky, zateplená škola, 
školka, sokolovna, obecní cesty, nová 
podlaha v tělocvičně, chodník u lva, 
nová tvář pomníku lva, parčík u Kon-
zumu, opravená márnice, revitalizace 
hřbitova, kompletně zrekonstruované 

Na co se těšíš potom, co opus-
tíš čermenský obecní úřad?

Že budu zase obyčejná obyvatelka, 
která má čas na rodinu, zahrádku a 
svého psa.

Jaké máš plány do budoucna?

Žádné velké plány nemám. Chci si od-
počinout a budu mít určité povinnosti 
v rodině. Chci více řešit přítomnost, 
radovat se z obyčejných věcí a mít na 
ně čas.

Co bys popřála novému sta-
rostovi a jakou radu bys mu 
dala?

3 obecní byty, chodník u hasičárny…. 
Nikdo si nedovede představit, co se 
odehrává v pozadí jednotlivých pro-
jektů. Od schválení v zastupitelstvu, 
zajištění financování, až po samotnou 
realizaci. Ale na co jsem opravdu pyš-
ná, je kuchyň v sokolovně a multi-
funkční hřiště u školy.

Co je na řízení obce nejtěžší?

Neřeknu, co je nejtěžší, ale je velice 
složité řídit se usnesením zastupitel-
stva, když o něm nejsem vnitřně pře-
svědčena, udělat rozhodnutí a vybírat 
mezi blbým a ještě blbějším, nevyho-
vět požadavkům občana, protože to 
prostě není reálné. Čím dále horší je 
přibývající administrativa. Za těch 10 
let je to neuvěřitelné. 

Mrzí tě nějaké tvé rozhodnutí?

Mrzí mě, že se mi nepodařilo prosadit 
nákup pozemku v Betlémě. Stále si 
myslím, že to byl strategický pozemek 
pro další rozvoj sportovního areálu a 
přilehlého okolí. Ale jak jsem zmi-
ňovala výše, můj hlas je jeden z 15 a 
musím to respektovat (pozn. zastupi-
telstvo tvoří 15 členů a pro schválení 
usnesení musí být PRO alespoň 8 
zastupitelů). 

V pracovní sféře mu přeji dobrý tým 
zastupitelů a zaměstnanců, mnoho 
realizovatelných nápadů, stále plnou 
obecní kasu a mnoho spokojených 
voličů.

V soukromí přeji hlavně zdraví jemu a 
jeho rodině a dostatek volného času.

A rada? Aby ve své funkci vytrval a 
nenechal se rozhodit dílčími neúspě-
chy či náladou naštvaného občana. To 
k této práci prostě patří.

Hanko, moc děkuji za rozhovor a 
také za čas, který jsi Horní Čermné v 
posledních letech věnovala.

Pavlína Brýdlová

Loučení starostky Hany Motlové

Rada obce Horní Čermná 
schválila:

	– zřízení živnostenského listu na 
ubytovací služby

	– podání žádosti na katastrální úřad 
o mapování v intravilánu obce

	– rozpočtové opatření obce č.4 na 
rok 2022. Kompenzační bonus – ke 
zmírnění negativních dopadů za 
2.Q.2022. 

	– objednávku na demoliční práce 
u firmy SL HOLDING CZ s.r.o. na 
koupališti. Odvoz a uložení odpadu 
zajistí obec a na své náklady. 

	– žádost Římskokatolické farnosti 
Dolní Čermná o zajištění kontej-
neru na odpad při konání pouti na 
Mariánské Hoře ve dnech 10. a 11. 9. 
2022

	– cenovou nabídku od firmy Hudeček 
s.r.o., Ústí nad Orlicí na stavebně 
technický dozor na akci: Sportov-
ní areál Horní Čermná – stavební 
úpravy

	– cenovou nabídku od firmy ATELIER 
11 Hradec Králové na výkon autor-
ského dozoru na akci: Sportovní 
areál Horní Čermná

	– smlouvu s koordinátorem BOZP 
panem Jaroslavem Junkem, Lan-
škroun na akci: Sportovní areál 
Horní Čermná

	– cenovou nabídku od firmy 
ROADMEDIC s.r.o., Pod Senovou 
2960/70, Šumperk stavba a servis 
komunikací na opravu místních 
komunikací

	– žádost ředitelky školy Evy Trojko-
vé o přijetí věcného daru od Města 
Lanškroun - interaktivní projek-
tor v předpokládané hodnotě cca 
50.000 Kč

	– žádost o podporu služeb Oblastní 
charity Ústí nad Orlicí. Z rozpočtu 
obce je na tyto služby vyhrazeno 
15.000 Kč.

	– konání skautského táboru - Junák 
- český skaut, středisko Sfinx Praha 
– Sázavské údolí p.p.č. 205 k.ú. 
Nepomuky od 4. 7. do 24. 7. 2022

	– dodatek č.1 ke smlouvě o dílo s Ing. 
Františkem Betlachem na prodlou-
žení termínu dokončení díla Oprava 
opěrné zdi v obci Horní Čermná

	– nákup plotu – odvodnění u mateř-
ské školy

	– smlouvu o zřízení věcného břeme-
ne č.IV-12-2022259/VB/1, Horní 
Čermná, par.č.729_2, kNN s firmou 
ČEZ Distribuce, a.s. zastoupenou 
společností K energo, s.r.o. na 
umístění zařízení distribuční sou-
stavy na p.p.č. 728, 3946 a 3978/1 
v k.ú. Horní Čermná

	– nákup stolu a laviček k workouto-
vému hřišti

	– žádost Mateřské školy a školní 
jídelny o schválení podání žádosti 
o dotaci z Operačního programu Jan 
Ámos Komenský na podporu škol-
ního asistenta v mateřské škole

Rada obce Horní Čermná 
doporučila:

	– zastupitelstvu obce schválit vyhláš-
ku na zvýšení koeficientu na 1,4 na 
výnos daně z nemovitých věcí

Rada obce Horní Čermná 
vzala na vědomí: 

	– oznámení Mateřské školy a školní 
jídelny o výsledku běžného zá-
pisu do MŠ a oznámení termínu 
„Zvláštního zápisu do MŠ pro děti 
z Ukrajiny“

Více informací je k dispozici na www.
hornicermna.cz či na podatelně obecního 
úřadu.

Rada a zastupitelstvo obce

Výběr z usnesení 
rady obce z období 
20. 6. 2022 - 29. 8. 2022

Hana Motlová po téměř deseti 
letech končí ve funkci starostky a 
v podzimních volbách do obec-
ního zastupitelstva se rozhodla 
nekandidovat. Co ji k tomu vedlo, 
jak bilancuje posledních deset let 
ve vedení obce a jaké má plány do 
budoucna, se dozvíte ve velkém 
rozhovoru.
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Jsem 31letý tatínek, který utrpěl během 
práce v lese před 3 roky úraz páte-
ře a tím se otočil na ruby nejen můj 
život. Byl jsem vždy živý kluk. Krom 
sportu jsem miloval přírodu. Jezdil rád 
po výletech, dal se na myslivost. Řadu 
let jsem pracoval v lese a tu práci jsem 
miloval. Pak jsem ale bez vlastního 
zavinění utrpěl úraz páteře.

První týdny po úrazu byly kruté. Byl 
jsem nehybný vlastně od krku dolů. 
Krom toho jsem bojoval i s dýcháním. 
Ze začátku mi pomáhal ventilátor 
a hrozilo, že už navždy zůstanu na 
dýchacím ventilu. To se nakonec ne-
stalo. Měl jsem štěstí v neštěstí.

I přes veškerou snahu lékařů a tera-
peutů mi dolní polovina těla zůstala 
ochrnutá, ale po 2leté intenzivní cestě 
rehabilitací se nám podařilo rozhýbat 
většinu horní části těla a hlavně ruce – 
až na prsty, které zůstaly nepohyblivé.

Ani přes zdravotní komplikace a fakt, 
že mám velmi omezenou hybnost, 
podařilo se mi neztratit svou spole-
čenskost a smysl pro humor a odhod-
lání být maximálně samostatný. Už 
v tuto chvíli mám elektrický invalidní 
vozík, se kterým dokážu samostatně 

Volby do zastupitelstva obce a do 1/3 
Senátu Parlamentu ČR se uskuteční 
v pátek 23. září 2022 v době od 14.00 
do 22.00 a v sobotu 24. září 2022 
v době od 8.00 do 14.00. Případné 2. 
kolo voleb do 1/3 Senátu Parlamentu 
ČR se uskuteční v pátek 30. září 2022 
od 14.00 do 22.00 a v sobotu 1. října 
2022 od 8.00 do 14.00.

pohybovat po nedalekém okolí mého 
bydliště.

Abych byl ale opravdu samostatnější, 
potřebuji speciálně upravený auto-
mobil. S autem budu moci nezávisle 
dojíždět na rehabilitace a k lékařům 
a zároveň jezdit za synem a vyrážet 
s ním na výlety. V neposlední řadě bych 
se znovu rád vídal s kamarády, protože 
osamělost na mne silně dopadá.

Protože prsty pohyblivé nemám, tak 
k řízení auta potřebuji trojzubec – 
zařízení, které vypadá jako trojúhelník 
a které se upevní na volant. Já tam vlo-
žím levou ruku, tím pádem budu mít 
zpevněné zápěstí, a tak dokážu otáčet 
volantem bez problémů. Je to zaříze-
ní, které se vyrábí speciálně pro tyto 
potřeby. Takže auto vyžaduje speciální 
úpravu. Z toho důvodu také potřebuji 
automat a pod volantem bude páčka, 
která nahrazuje brzdu a plyn, na který 
nemůžu z důvodu ochrnutých nohou 
šlapat.

Požádám si o příspěvek Úřad práce, 
jejich příspěvek ale bude maximálně 
200.000 Kč, a tak nepokryje nákla-
dy na speciální vybavení a vhodný 
automobil, který je bohužel zcela nad 

Hlasovací lístky obdrží voliči nej-
později do 20. září 2022 do schránek, 
případně je dostanou přímo v hlaso-
vací místnosti. Pokud by se konalo 2. 
kolo voleb do 1/3 Senátu Parlamentu 
ČR, hlasovací lístky obdrží volič přímo 
ve volební místnosti.

Pro volby do zastupitelstva obce 
Horní Čermná je zaregistrována jedna 

mé finanční možnosti, a tak prosím 
o pomoc s doplacením 700.000 Kč 
právě vás.

Jako bývalému myslivci mi velmi 
schází výlety do přírody s mým synem. 
S tímto automobilem to bude znovu 
možné alespoň částečně, a věřím, že 
toho spolu ještě spoustu podnikneme.

Budu vám moc vděčný, pokud mě pod-
poříte na mojí cestě.

Informace jak zaslat příspěvek najdete 
zde: https://www.znesnaze21.cz/sbir-
ka/myslivec-martin-po-urazu-v-le-
se-ochrnul-podporme-ho

kandidátní listina s názvem „Nestra-
níci pro lepší Čermnou“.

Volby se v naší obci uskuteční v za-
sedací místnosti obecního úřadu  v 1. 
poschodí (Horní Čermná čp.1). V pří-
padě potřeby bezbariérového vstupu 
lze na obecním úřadě domluvit volbu 
s přenosnou volební schránkou.

Sbírka na auto pro Martina

Volby do zastupitelstva obce a do 1/3 Senátu 
Parlamentu ČR

13. srpna 2022 se konal v Dolní Čerm-
né Den se sousedy. Dopoledne byly 
různé soutěže – malá kopaná, plážový 
volejbal, šachy, stolní tenis, železný 
hasič a požární útok. Naše obec měla 
zastoupení skoro ve všech disciplí-
nách.

Z výsledkové listiny soutěží (umístění 
našich sportovců):

Turnaj v kopané - 2. místo

Beachvolejbal – 4. místo

Šachy – 1. místo: Cimprich Lukáš
	 5. místo: Balcar Michal
	 6. místo: Balcar Vojtěch

Požární útok:
Kategorie MUŽI I. (do 35 let) – 2. 
místo
Kategorie MUŽI II. (nad 35 let) – 3. 
místo
Kategorie ŽENY – 2. místo

Železný hasič:
Kategorie MUŽI I. (do 35 let)
1. místo – Novák Josef
2. místo – Marek Jan
4. místo – Šilar František
5. místo – Dušek Miroslav

Požární útok - ženy

Vůbec by mě nenapadlo, že se taky 
aktivně zúčastním. Už jsem dlouho 
nesoutěžila. Ostatní většinou taky 
ne, a tak byly na ten nápad podobné 
odpovědi: „To nemyslíš vážně, vždyť 
já už neumím běhat! Ty ses zbláznila, 
mě bolí koleno.“ Ale nakonec jsme se 
„hecly“ a naše družstvo hasiček se 
dalo opět do kupy. Sešlo se nás osm – 
s růžovými tričky s nápisem „VETE-
RÁNKY“ na zádech. Samozřejmě, že 
jsme před závodem byly nervózní, 
jako kdyby šlo o nějaký strašně dů-
ležitý závod. Ale hurá, požární útok 
se povedl, jako kdybychom trénovaly 
každý den. No, co se v mládí naučíš 
… Musely jsme to zapít. Byla sranda 
a o to přece šlo. 

B. Hajzlerová

Den se sousedy
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kategorii (26 – 35 let). Čas, na který 
jsme cílili, byl 15 – 16 hodin.“

Jak probíhal závod? Spolu-
pracovali jste nějak? Měli jste 
s sebou i nějaké „servismany“?

Bára: „Závod odstartoval ve třičtvrtě 
na devět večer na třineckém atletic-
kém stadionu. Prvních cca 40 km jsme 
se pohybovali okolo celkového třetího 
až čtvrtého místa v mix dvojicích, 
na Lysé hoře jsme se pak dostali do 
vedení a s těsným náskokem na další 
dvojici jsme toto pořadí udrželi až do 
cíle. 

Na každé občerstvovací stanici na 
nás čekal náš support Lukáš (ten výše 
zmíněný Zdendův kamarád), kte-
rý nám přinesl, co jsme potřebovali 
(energetické gely, psychickou pod-
poru, iontové nápoje, colu, tousty, 
koláče,…) a informoval nás, jak si 
průběžně vedeme v porovnání s ostat-
ními dvojicemi. I pro něj to muselo 
být hodně náročné, taky celou noc 
nespal, a protože k většině zastávek 
se kvůli dopravním omezením nedalo 
dojet autem, nachodil a naběhal tak 
k občerstvovačkám a zpět kolem 25 
km. Bez Lukáše by pro nás závod byl 
o poznání náročnější a první místo 
bychom určitě nevybojovali.

Přibližně do 75. kilometru jsme si 
běh víceméně užívali a žádná větší 
krize nepřišla, pak jsme ale začali 
mít strach, aby nás nedohnala druhá 
dvojice a objevila se trocha trudomy-
slnosti, i přesto se nám ale dařilo po-
kračovat v rozumném tempu a náskok 
jsme udrželi až do konce. 

V cíli byla postavena závěrečná 
„pyramida“ symbolizující horu K2, 
na kterou doběhnuvší vystoupají 
a na vrcholu dostanou finisherskou 
medaili.“

Kde na trati jste si uvědomili, 
že závod dokončíte? 

Bára: „Že závod dokončíme, jsme 
věřili už od startu a moc jsme nepře-
mýšleli nad jinou možností. Že ale 
doběhneme na prvním místě, jsem si 
byla skoro jistá až asi 2 km před cílem 
a Zdenda asi 1 km na to. Dodalo mu to 
najednou tolik energie, že jsem mu 

Když jsem zaslechl, že dva mí přátelé 
uběhli Beskydskou sedmičku, spadla 
mi brada. A to jsem v tu dobu neznal 
všechny podrobnosti. Ani finální 
umístění, ani detaily o tom, jak vlast-
ně tenhle závod probíhá. Nedalo mi 
to, proto jsem „hornočermačku“ Báru 
Markovou a „lanškrouňáka“ Zdendu 
Kamenského vyzpovídal. 

Závod Beskydská sedmička je v Čes-
ké republice jedinečný díky povaze 
své trati - na 101 km nastoupá 5500 
výškových metrů. Trasa vede z Třince 
přes 9 beskydských vrcholů (z nichž 
7 má výšku přes 1000 m. n. m., odtud 
plyne název) do Frenštátu pod Rad-
hoštěm.

Závod má několik kategorií: jednot-
livci muži, jednotlivci ženy, dvojice 
muži, dvojice ženy a dvojce mix. Kaž-
dá z kategorií se potom dál člení podle 
věku (u dvojic se bere věk staršího). 
Čas je měřen pomocí čipu, který má 
u sebe každý závodník. U dvojic se 
bere čas pomalejšího, je ale dané krát-
ké časové rozmezí, ve kterém musí 
čipovou kontrolou projít oba z dvojice, 
takže rozdíl jejich časů je minimální.

Ale Beskydská sedmička není jen 
o běhu a závodění, podporuje nezis-
kové organizace pomáhající handi-

capovaným lidem. Trofeje jsou ručně 
vyráběné právě jimi a o to větší mají 
hodnotu. Kromě toho jsou v cíli umís-
těny kasičky se sbírkou určenou pro 
tyto organizace. Letos se vybralo pro 
nadaci Bazalka přes tři sta tisíc korun.

No ale zpět k Báře a Zdendovi. Bára 
už na základní škole občas chodila 
běhat doplňkově kvůli hasičským 
závodům a florbalu, pak ji začal bavit 
i běh samotný. Zdenda od mala dělal 

moc nestačila. Ta chvíle, kdy jsme si 
uvědomili, že se to fakt podaří, přišla 
v závěrečné aleji před odbočkou na 
frenštátské náměstí.“

Jak jste se cítili v cíli? Bolest? 
Radost? Jaké pocity jste pro-
žívali?

Bára: „Já ani moc nevím, byla jsem 
hlavně ráda, že už se nemusím bát, že 
nás doběhnou, bolely mě nohy, chtěla 
jsem si sednout a těšila jsem se na 
sprchu a postel.“

Zdenda: „Já měl největší radost těsně 
před cílem, kdy už bylo jasné, že 
náskok udržíme a vyhrajeme. Radost 
umocnilo i to, že se to povedlo právě 
s Barčou. V cíli jsem pak cítil radost, 
nadšení, ale taky trochu smutek, že už 
je po všem a závod, na který jsem se 
dlouhou dobu těšil, je u konce.“

různé sporty jako fotbal, florbal nebo 
karate, u kterých se vždy alespoň 
trochu běhalo. Paradoxně až do asi 
devatenácti let běh nesnášel. Nejhorší 
pro něj byly hodiny tělocviku, kde se 
běhala patnáctistovka, nebo trojka. 
K běhu jako takovému si našel cestu 
až později. Nejprve běhal 1x - 2x týd-
ně, vážněji ale začal běh brát asi před 
necelými dvěma lety. No a letos byl na 
B7 už počtvrté. K prvnímu pokusu ho 
přemluvil kamarád a společně závod 
dokončili v kategorii mužských dvojic, 
další dva ročníky běžel jako jednot-
livec a letos ho napadlo zkusit ještě 
dvojice mix.

Na takhle náročné závody bývá důle-
žitá příprava. Jak ale Bára říká: „Nijak 
speciálně jsme se nepřipravovali, ani 
jeden z nás trenéra nemá a běháme 
spíš podle pocitu a podle toho, jak si 
na to najdeme čas. Co se týče trati, 
Zdenda ji znal ze svých předešlých 
účastí, taky jsme spolu před dvěma 
lety šli přechod části Beskyd, který 
vedl víceméně po trase závodu, takže 
nebyla úplně neznámá ani pro mě. 
Naším cílem bylo závod hlavně do-
končit a říkali jsme si, že by bylo fajn 
umístit se „na bedně“ v naší věkové 

Bára: „V následujícím týdnu jsme pak 
zjistili, kolik přátel a známých nás 
sledovalo, fandilo nám a prožívalo 
závod s námi. Dost nás to překvapilo 
a hlavně moc potěšilo.“

Když jsem Báru a Zdendu zpovídal, 
byli zrovna v italském údolí Ossola, 
kde se připravovali na trasu Skyra-
ce (31 km, 2600 m+) v rámci MS ve 
skyrunningu. No a jaké mají plány 
dál? V říjnu spolu pojedou nejprve do 
Rychlebských hor na závod Zapo-
menuté hory (46 km) a později na 
etapový závod na Madeiru.

Jo, a abych nezapomněl, čas Báry 
a Zdendy v cíli B7 byl neskutečných 
14hod, 57min, 55sek.. Gratulujeme 
a hodně zdaru ve zdolávání dalších 
velkých výzev!

Radek Šilar

Bára a Zdenda vyhráli Beskydskou sedmičku

Beskydská sedmička 2022 - výsledková listina: mix - mezi 26-35 lety
1. místo, čas 14:57:55: Kamenský Zdeněk a Marková Barbora

foto: Jakub Stryk foto: Ondřej Rosa
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Letní škola instruktorů - k získání kvalifikace 
pro vedení mladých hasičů

Po dvouleté pauze se letos opět mohl 
uskutečnit výměnný pobyt mladých 
hasičů v Edertalu. Dlouho jsme se 
těšili a konečně se dočkali. V sobotu 
večer 20. 8. 2022 jsme se sešli u auto-
busu a vyrazili do Německa.

Před námi bylo přibližně 700 kilo-
metrů, avšak čas v autobusu přes noc 
utekl celkem rychle. S rozbřeskem 
jsme byli již za hranicemi a než člověk 
rozlepil oči, byli jsme v cíli.

Ještě před uvítáním s místními jsme 
se vydali na hrad Waldeck, odkud je 
krásný pohled na přehradu Edersee, 
na kterou jsme se vzápětí taktéž vy-
dali podívat.

V neděli odpoledne jsme se již setkali 
s německými přáteli a ubytovali se ve 
sportovní hale v obci Affoldern. Ještě 
večer jsme si šli prohlédnout místní 
„obrácený domek“ a také se projet na 
historických drezínách.

Od pondělí nás již čekal pestrý, krásný 
program na celý týden. Každý den 
jsme podnikali báječné výlety, na 
kterých nás doprovázeli němečtí ka-
marádi. V pondělí jsme začali výletem 
nejvzdálenějším, a to do Serengeti 
Parku v Hodenhagenu. V parku, který 
byl půl napůl zábavní park a safari, 

jsme strávili celý den.

V úterý jsme se vydali do města Ka-
ssel. První polovinu dne jsme strávili 
na místním koupališti a druhou náku-
py v centru.

Středeční den byl věnován sportu. 
Dopoledne jsme strávili ve výšinách 
mezi stromy – v lezeckém parku 
hned vedle přehrady. Odpoledne jsme 
pokračovali taktéž aktivně a zábavně, 
hraním bowlingu.

Čtvrtek byl dětmi vyhodnocen jako 
nejzáživnější. Navštívili jsme solný 
důl Merkers. Ve 200 až 400 metrech 
pod zemí jsme absolvovali prohlídku 
dolu na korbě auta. Odpoledne nás če-
kal hrad Wartburg ve městě Eisenach.

V pátek jsme již vyrazili po svých 
objevovat místní krásy. Malinko jsme 
si pomohli lanovkou k přečerpávací 
elektrárně. Procházkou jsme došli až 
k Edersee, kde jsme na hodinu vypluli 
na vodu – ať už na šlapadlech nebo na 
plachetnici. Večer jsme si ještě stihli 
zahrát minigolf!

Sobota již tradičně patřila hrám na 
místním hřišti. Děti měly možnost 
si zahrát živý stolní fotbal nebo si 
zkusit vyrobit cokoliv z nafukovacích 
balónků.

Tohle byl náš krásný, prosluněný 
výměnný pobyt v přátelské obci Eder-
tal. Celý týden o nás bylo královsky 
postaráno a my budeme jen rádi, když 
se nám příští rok podaří ukázat mi-
nimálně stejnou pohostinnost našim 
německým kamarádům.

Za SDH Horní Čermná děkuji všem, 
kteří se na akci podíleli, podpořili ji, 
nebo se osobně zúčastnili.

Anna Jirásková

Výměnný tábor v Edertalu 2022

O hasičský sport je stále zájem i z řad 
malých dětí. Vedení kroužku mladých 
hasičů je náročné i časově, a proto 
je potřeba víc instruktorů, kteří jsou 
ochotni věnovat svůj čas a pomáhat 
s dětmi. Na letní školu instrukto-
rů k získání kvalifikace pro vedení 
mladých hasičů jela z Horní Čermné 
Michaela Betlachová a Tereza Ma-
cháčková. Jak prožily tyto 2 týdny, 
popisuje Míša ve svém článku:

V půlce prázdnin proběhla letní škola 
instruktorů v Malých Svatoňovicích, 
která trvala 14 dní. Sešli jsme se zde 
z jedenácti krajů a většina z nás přijela 
hlavně ze zvědavosti a za poznáním. 
V průběhu pobytu jsme měli každo-
denní dopolední vyučování, odpolední 
program plný soutěží a her nejen pro 
nás, ale i pro děti z tábora a večer pat-
řil nástupu a dalším aktivitám. V pátek 
nastal čas na to se sbalit a vyrazit 
přenocovat na dvě noci do přírody. Zde 
byl hlavní úkol přežít. Museli jsme si 
postavit přístřešky, vykopat ohniště, 
spižírnu, obstarat dřevo a samozřejmě 
nenechat umřít hlady nás, ani naše 
vedoucí. Po návratu do areálu to začalo 
znovu, ranní budíček, rozcvička, uče-
ní... Než jsme se nadáli, přišel den D, 
a to čtvrtek. Pro tábor nic výjimečné-
ho, ale pro nás „lišáky“ nejobávanější 
část pobytu, psaní maturity. Někteří 
z nás ji psali tři hodiny, někteří téměř 
pět. Vedoucí naštěstí neotáleli a vý-
sledky jsme se ještě večer dozvěděli. 
Předposlední den následovalo vyhlá-
šení celkových výsledků spolu s pře-
dáním osvědčení v místním divadle, 
večerní ples a půlnoční přísaha. Málo-
kdo z nás věřil tomu, že přišla sobota 
a my museli odjet. Některým se domů 
chtělo, některým ne, ale já můžu říct, 
že to byl úžasně strávený čas s nejlep-
šími lidmi, jaké jsem mohla poznat. 
Všichni jsme si odtamtud odvezli 
spoustu zážitků a vzpomínek a doufá-
me, že se budeme vídat i nadále.

Michaela Betlachová 
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Významný český designér porcelánu 
a spolutvůrce tzv. bruselského stylu 
ak. soch. Jindřich Marek, hornočer-
menský rodák, zemřel v pondělí 
1. srpna v Teplicích ve věku 91 let. 

Jeho životní dráha byla nejprve spo-
jena s působením na Vysoké škole 
uměleckoprůmyslové v Praze (absol-
voval 1954), kde studoval v ateliéru 
prof. Otty Eckerta a také pod vedením 
Stanislava Ulmana. Jeho významnými 
spolužáky v ročníku byli mimo jiné 
sklářští výtvarníci Vratislav Šotola 
a Jiří Harcuba nebo autorky keramiky, 
spolužačky z ateliéru keramiky Hana 
Benešová, Marta Taberyová a Blažena 
Martiníková. Hned po absolutoriu se 
Jindřich Marek přesunul do centra 
českého porcelánu v Duchcově a Dubí 
u Teplic. Právě v duchcovské por-
celánce se Markova autorská dráha 
rozvíjela. Jeho celoživotní působení 
v západních Čechách bylo spojeno 
také s tvorbou pro veřejný prostor.

Rodák z východočeské obce Horní 
Čermná zanechal výraznou stopu 
v designu porcelánu 2. pol. 20. stol., za 
což v zahraničí obdržel několik pres-
tižních cen. Za porcelánový soubor 
Venezia vzorovaný pro porcelánku 
v Klášterci nad Ohří získává ocenění 
na milánském trienále. Vázy, misky 
a popelníky Jindřicha Marka opouští 
duchcovskou výrobu pouze v menších 
sériích a dnes jsou cennými sběra-
telskými artefakty zejména pro své 
unikátní tvarosloví a výrazné dobové 
dekory např. pod vlivem op-artu. 

Rozsáhlé ukázky jeho tvorby se na-
chází ve sbírkách Moravské galerie 
v Brně, Uměleckoprůmyslového 
musea v Praze a v Regionálním mu-
zeu v Teplicích. V roce 2020 věnoval 
Jindřich Marek ukázku bruselského 
porcelánu do Městského muzea Lan-
škroun.

Dita Hálová, ředitelka Městského muzea Lanškroun
(redakčně kráceno)

Odešel designér porcelánu, autor biomorfních 
a aerodynamických tvarů Jindřich Marek

Je to budova, která sice není v Horní 
Čermné, ale všichni ji velice dob-
ře znají. Spíše jsme znali její starou 
zjizvenou tvář plnou nevzhledných 
vrásek a nedokonalostí. S jakým 
potěšením se budeme nyní, po dvou 
letech kompletní rekonstrukce setká-
vat s úplně novou mladistvou a svěží 
tváří moderní budovy lanškrounské 
polikliniky.

Ale pojďme si shrnout historii domu 
č.p. 43 v ulici Svatopluka Čecha.

17. století Měšťanský dům s právem 
vařit pivo

1878 - Majitelem obchodník Eduard 
Silný, železářství a koloniál

1899 - Majitelem obchodník Hugo 
Hubert Eduard Silný, nájemní dům

1936 - Sparkasse – Okresní spořitelna 
Lanškroun

1946 - Fond národní obnovy

1949 - Majitelem město Lanškroun, 
přestavba pro okresní soud

1954 - Majitel stát – ONV Lanškroun

1956 - Okresní ústav národního zdra-
ví Lanškroun

1961 - Okresní ústav národního zdraví 
Ústí nad Orlicí 

1989 - Snaha o privatizaci zdravot-
nických činností.

1992 - Majitelem město Lanškroun 

V roce 1956, kdy se budova stala zdra-
votním zařízením, dostala dispozice, 
které si v podstatě uchovala až do 90. 
let 20. století.

V r. 1963 se zbudovala kočárkárna, v r. 
1965 se opravilo původní schodiště, 
v r. 1975 budova dostala nová okna, 
v r. 1979 byl instalován osobní výtah, 
v r. 1991 se rekonstruoval rentgen. 
V 90. letech byly provedeny adaptační 
práce druhého patra, po r. 2000 byla 
v přízemí vybudována nová chirurgic-
ká ordinace.

Ale budova stárla a jenom kosmetické 
úpravy již zdaleka nestačily. Koncepč-
ní uspořádání a letitá zanedbanost 
doslova volaly po radikálním zákroku.

Na zbudování nového důstojného 
zdravotnického zařízení existovalo 
několik návrhů. Přibližně od r. 2015 
město začalo připravovat projekt. 
„Zelenou“ dostala varianta přestavět 
polikliniku na stávajícím místě s od-
vážnou myšlenkou dostavět stávající 
budovu polikliniky v zadní části traktu 
budovy, tam přestěhovat část lékařů 
a pak zrekonstruovat přední část. 

Tak se i stalo. 

4. 5. 2020 byla zahájena výstavba 
první etapy nové polikliniky. Ta byla 
ukončena 1. 6. 2021.

V mezaninu nové části polikliniky jsou 
situovány garáže pro lékaře, techno-
logické zázemí, kotelna, vzducho-
technika, sklady. V prvním poschodí 
je gynekologie a rentgeny, ve druhém 
poschodí je chirurgie a ortopedie, ve 
třetím poschodí neurologie, bioche-
mická laboratoř logopedie, interna 
a kancelář VZP.

16. 9. 2021 bylo zhotoviteli předáno 
staveniště pro druhou etapu a 8. 8. 
2022 bylo slavnostní otevření této 

části budovy.

Nacházejí se zde ordinace praktické-
ho lékaře, ordinace dětského lékaře 
(která ovšem čeká teprve na svého 
lékaře), plicní ambulance ORL, ambu-
lance klinické psychologie, rehabili-
tace a ergoterapie.

Celá přestavba se stihla v rekordním 
čase. Tato rekonstrukce jistě patří 
k nejdůležitějším stavbám, které se 
zapíší nejenom do kroniky města 
Lanškroun. Stavba moderní poli-
kliniky se doslova zapíše i do kro-
nik sousedních obcí. Občané se tak 
konečně dočkali důstojného zdravot-
ního zařízení. Věřím, že lékaři a celý 
zdravotní personál, uklízečky, řidiči 
a další zabezpečovací tým má důstoj-
né prostředí pro svou práci, a to se 
jistě odrazí na kvalitě lékařské péče. 

Na jednu stranu doufám, že toto zaří-
zení nebudete často potřebovat. Když 
už to bude nezbytné, tak ať vám krás-
né, nové a moderní prostředí zpříjem-
ní i nepříjemnou návštěvu lékaře.

Hana Motlová

Zdroj - Lanškrounská poliklinika 
v nové podobě, vydal HaS Lanškroun 
s.r.o. 2022

Lanškrounská poliklinika

Myslivecký spolek Horní Čermná – 
Nepomuky pořádal dne 9. 7. 2022 
tradiční táborák v Horní Čermné ve 
Skále. Jsme rádi, že jsme mohli tuto 
akci po dvouleté odmlce znovu usku-
tečnit.

Jako tradičně jsme měli nachystanou 
výbornou zvěřinu, a to srnčí guláš 
a kančí pečené maso knedlíkem a se 
zelím, uzené maso a další občerstvení. 
Novinkou letošního roku byl nafu-
kovací hrad, který se dětem moc líbil. 
Pro návštěvníky táboráku byla také 
nachystaná prezentace života zvěře 
v naší přírodě. Jistě jste si všimli nově 
zabudovaných informativně-pozná-

vacích tabulí, kde si může každý ověřit 
své znalosti ohledně zvěře a přírody. 

Nechybělo ani tradiční kolo štěstí, 
které potěšilo svými cenami nejen 
děti, ale i dospělé. K tanci a poslechu 
hrála rocková kapela MelodicRock. 
Jsme rádi, že nám počasí vydrželo, 
pozdě večer sice začalo pršet, ale 
zbylé návštěvníky to od zábavy neod-
radilo.

Náš Myslivecký spolek děkuje všem 
návštěvníkům a příznivcům naší akce 
za hojnou účast a budeme se těšit 
v příštím roce. 

Milan Lešikar

Myslivecký táborák
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Zubní pohotovost
17.–18. 9. 2022 MDDr. Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151   465 322 907
24.–25. 9. 2022 MUDr. Jedličková Zuzana Bystřec 182    465 642 990
28. 9. 2022 MUDr. Nováková Klára Letohrad, Šedivská 498   465 622 216
1.–2. 10. 2022 MUDr. Nováková Gabriela Lanškroun, Dukelských Hrdinů 615  604 749 331
8.–9. 10. 2022 MDDr. Junková Aneta Žamberk, Školská 834   465 613 103
15.–16. 10. 2022 Lékař stomatolog Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815  465 620 358
22.–23. 10. 2022 MDDr. Kopecký Milan Lanškroun, Mikoláše Alše 152  739 374 787
28. 10. 2022 MUDr. Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834   465 613 103
29.–30. 10. 2022 MUDr. Marková Tereza Lanškroun, 5. Května 2  465 322 897
5.–6. 11. 2022 MDDr. Muthsam Vojtěch Žamberk, Raisova 814   465 613 441
12.–13. 11. 2022 MUDr. Nováková Gabriela Lanškroun, Dukelských Hrdinů 615  604 749 331
17. 11. 2022 MDDr. Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822
19.–20. 11. 2022 MUDr. Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815  465 621 551
26.–27. 11. 2022 MUDr. Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227   465 322 348

Svoz odpadů v roce 2022
Svoz popelnic Svoz dům od domu Sběrný dvůr Svoz kontejnerů

březen 11. 3. 25. 3. 2. 3. 30. 3. 12. 3. 26. 3. 14. 3.–18. 3.
duben 8. 4. 22. 4. 27. 4. 9. 4. 23. 4.
květen 6. 5. 20. 5. 25. 5. 7. 5. 21. 5.
červen 3. 6. 17. 6. 22. 6. 4. 6. 18. 6.

červenec 1. 7. 15. 7. 29. 7. 20. 7. 2. 7. 16. 7. 30. 7.
srpen 12. 8. 26. 8. 17. 8. 13. 8. 27. 8.
září 9. 9. 23. 9. 14. 9. 10. 9. 24. 9.
říjen 7. 10. 21. 10. 12. 10. 8. 10. 22. 10. 10. 10.–14. 10.

listopad 4. 11. 18. 11. 9. 11. 5. 11. 19. 11.
prosinec 2. 12. 16. 12. 30. 12. 7. 12. 3. 12. 17. 12.

KALENDÁŘ AKCÍ
„Autobus linka 21“ 

	– pátek 21. 10. 2022
	– sokolovna
	– Divadlo Ve středu uvádí hru

Křapáčové hody
	– sobota 19. 11. 2022
	– SDH Nepomuky

Vánoční trhy s kavárničkou
	– sobota 26. 11. 2022 
	– sokolovna 
	– pokud by měl někdo zájem na 

vánočních trzích prodávat-zavolejte 
na obecní úřad v Horní Čermné 
(tel.: 739630510)

DOBROČINNÝ PRODEJ
	– aneb „DEJTE VĚCEM DRUHOU ŠANCI“ a „NABÍDNĚTE 

PŘEBYTKY ZE ZAHRÁDKY“
	– FARNÍ SBOR ČCE V HORNÍ ČERMNÉ  NEDĚLE 9. ŘÍJNA 

2022 10:00 – 17:00
	– K prodeji bude: oblečení pro děti a dospělé, hrač-

ky a potřeby pro děti, knihy, kuchyňské potřeby, 
drobná elektronika a vše ostatní v pěkném stavu, co by 
mohlo nadále druhým posloužit, výpěstky ze zahrádky 
a domácí zavařované výrobky (marmelády, džemy, 
šťávy, kompoty, pečené čaje, čatní, nakládaná zelenina 
a houby)

	– Z VEŠKERÉHO VÝTĚŽKU PODPOŘÍME VYBRANÉ 
DOBROČINNÉ PROJEKTY 

	– V průběhu prodeje bude možnost drobného občerstvení

Děkuji paní doktorce i se-
střičce v Horní Čermné za 
doléčení a odborné jednání 
vč. dobrých slov. 

Miroslav Vahala

Poděkování


